РАЙОННЫЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР УЧИТЕЛЕЙ ГЕОГРАФИИ

Кто хочет учиться, не должен бояться первого шага, каким бы ничтожным или смешным  он ни казался. Никто не может сказать, что из этого шага выйдет.

                                                                           С. Соловейчик

Состав: 14 преподавателей географии, из них:

С высшей квалификационной категорией – 6
   Первой – 5

   Второй – 3

Руководитель: Лобанова Татьяна Анатольевна
Основные задачи РМЦ:

1. Повышение профессионального и общекультурного уровня учителей географии.

2. Изучение нормативной и методической документации по вопросам образования.

3. Освоение и внедрение инновационных технологий в преподавательскую деятельность.

4. Создание ЦОРов как методического материала.
Направления деятельности РМЦ  в 2009-2010 учебном году:

Переход от характерного для советской школы гностического («знаниевого») подхода, при котором основной образовательной задачей являлось формирование  прочной системы знаний, к деятельностному, направленному на самостоятельное, активное добывание знаний учащимися. Этот подход сейчас закреплён законодательно в Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года. Исходя из этого, четко определились и основные направления деятельности:
1. Изучение и поэтапное внедрение в образовательный процесс технологии развивающего обучения (Мельникова Е.Н., Давыдова Д.Р.)
2. Использование на учебных занятиях технологии ИОСО и педагогики понимания, технологии критического мышления (Панькова Т.А., Лобанова Т.А., Ходаковская Г.В, Вайцевич У.А.)
3. Использование педагогического мониторинга как средство эффективной организации учебного процесса (Тимакова Е.С.)
4. Компетентностный подход в преподавании географии (Осокина И.В.)
5. Знакомство и апробация методики составления компетентностно ориентированных заданий на уроках географии (Лихачева Л.Я.).
6. Организация процесса обучения и воспитания, позволяющего учащемуся реализовывать индивидуальный учебный план (Тимакова Е.С.).

7. Апробация УМК «Сфера» (Бабич Е.И.).
8. Организация дифференцированного подхода в обучении географии (Лихачева Л.Я.)
9. Создание и использование ЦОР на уроках географии (РМЦ)
10.Организация исследовательской, экспедиционной,  деятельности учащихся (Лихачева Л.Я., Панькова Т.А., Лобанова Т.А).

Достижения учеников и учителей

1. Позитивная динамика учебных достижений.
2. Активное участие детей в экологических акциях, викторинах, географических олимпиадах, Интернет – карусели,
- дистанционных олимпиадах:
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«Глобальные проблемы человечества XXI века глазами подростка», Всероссийский  детский центр «Орленок» 
· 9-я Московская городская олимпиада  по естествознанию
для учащихся 3-6 классов (2009/2010 учебный год) www.mioo.ru (Скачков О. – получил диплом),
· Российская интеллектуальная олимпиада по естествознанию, 2010 г. (5 – 6 класс, результаты в мае 2010г.), учитель Мельникова Е.Н. 
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-научно-практических конференциях, учителя Панькова Т.А., Лихачева Л.Я., Лобанова Т.А.
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- экспедициях, учителя Лобанова Т.А., Лихачева Л.Я.

Новая школа требует и новых учителей, способных учиться в течение всей жизни, то есть повышать свой профессиональный уровень. Преподаватели географии проходят повышение квалификации каждый год, иногда сразу на нескольких курсах. В 2009-2010 учебном году прошли обучение Давыдова Д.Р., Мельникова Е.Н., Тимакова Е.С., Лобанова Т.А., Панькова Т.А., Лихачева Л.Я.

Одно из важнейших направлений - представление и тиражирование своего личного опыта.  Преподавателями географии составлены и отправлены в профессиональные журналы и газеты: дидактический материал для прохождения программы по индивидуальному маршруту; дидактические материалы по ОУК; статьи в газету «Первое сентября». Разработаны практические работы в курсе географии России 8 класса, практические работы и экскурсии на местности, уроки – зачеты в старших классах и «Научно-исследовательская работа в школе». (Тимакова Е.С., Панькова Т.А., Мельникова Е.Н.)
Участие в профессиональных конкурсах

· Муниципальный конкурс «Лучший по предмету» - участники и победители по различным номинациям: Бабич Е.И. - победитель, Панькова Т.А., Мельникова Е.Н., Тимакова Е.С., Лобанова Т.А.

· Краевой конкурс «Учитель года – 2010 Красноярского края» - победитель Лобанова Т.А.

· Всероссийский Фестиваль педагогических идей «Открытый урок» в номинации «Преподавание экологии» - Панькова Т.А.
· Российский конкурс «Современный урок географии – 2010», организованный редакцией журнала «география и экология в школе XXI века» - победитель Мельникова Е.Н.
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Проблемы:
Одна из основных проблем предмета – сокращение часов в 6 классе, где закладываются основы географических знаний. Это связано со многими факторами, но, к сожалению, влечет за собой нежелательные последствия: требования к знаниям и умениям ученика 6 класса остались прежними, как при 68 часах в год, а усвоить программу дети должны за 35 часов. Прежде чем переходить на новые программы, необходимо изменить стандарты. 
География становится неприоритетным предметом, убрали районные и краевые олимпиады по предмету, сокращается перечень специальностей, на которые география  - вступительный экзамен. И все это притом, что география – уникальный предмет, находящийся на стыке естественных и общественных дисциплин. Какой еще предмет так четко бы укладывался в рамки метапредметного подхода? Здесь же и практико-деятельностный подход в обучении. Количество практических работ по программам увеличивается и проводить часть из них необходимо в «зеленых» кабинетах, то есть на природе. Но для этого необходимо проработать нормативно-правовую базу, так как экскурсии, полевые практики и экспедиции в программах четко не прописаны и, поэтому, организация и проведение их очень сложны.
Одно из направлений проекта «Наша новая школа» - оснащенность современным оборудованием. К сожалению, очень мало кабинетов географии в школах района могут похвастаться техническими средствами. Один из вариантов решения – участие конкурсах, проектах. Ну, не работает этот вариант! Не получается у учителя в одиночку, даже командой не получается. Значит, пусть занимается По-старинке? Думаем, помощь школам здесь все равно необходима, если, не финансируя, то обучая.
 «Современное образование напоминает ситуацию, когда рождённых ползать и рождённых летать, собрали вместе и настойчиво учат ходить на ходулях» - цитата из газеты.
